



小区摄像头几乎成摆设

想要用好,物业制度得健全

现在,很多小区都安装了摄像头,但近来一些住户反映,一些小区的摄像头几乎成了摆设。有的小区摄像头拍摄的画面模糊不清,有些小区根本不开摄像头,有的小区监控室根本没人监控,小区摄像头几乎起不到监控作用。

不会用,不能用,没人用
部分小区摄像头成摆设

提起摄像头，银都花园的李女士就一肚子气。小区内确实安装了崭新的摄像头，可是她的电动车前段时间还是丢了。她去看监控录像时却发现，小区内的监控根本就没开。

在五金店家属院启安岗亭，记者发现，监控室内画面清晰地显示着小区内的一切动向，但是监控器旁却没有值班。

物业查看监控录像，监控开着，可是监控到的画面非常模糊，根本看不清楚。陈先生查看了近半个小时的录像，实在看不清楚，也就只好作罢。

小区内的摄像头使用情况到底怎么样？对居民的安全到底能不能起到保护作用

用?记者先后来到银苑小区、五金站家属院和金坛小区。调查发现,监控设备的使用不容乐观。

4月20日下午1时40分左右，记者来到银苑小区，这里每栋楼都安装了摄像头。但居民表示，他们很少关注摄像头是否能正常使用。记者来到了该小区门卫区看管和维护，但社区根本没有此项费用，有些摄像头使用两年左右就坏了，维修起来也非常麻烦，维修的费用也很大。所以导致一些摄像头不能及时得到维护。

银苑小区内的摄像头已经坏了一个多月了。

业主呼吁小区摄像头与警方治安联防接轨

居民区摄像头与公安部门的电子眼类似，其安防效果却有天壤之别。加上小区安保人员缺乏自律性和敬业精神，最终导致小区摄像头成了摆设。公安部门拥有完善的治安联防系统，其在治安威慑力、案件发生时的反应速度上，都对居民的生命和财产安全起着关键作用。因此，许多住户在接受采访时

受记者采访时呼吁：能否让居民小区摄像头与警方治安联防系统接轨？

关于小区摄像头与警方技防接轨的建议，临沂市公安局治安大队一工作人员称，受资金和技术等方面的影响，小区摄像头与警方

设备。摄像头等监控设备可以有两个作用，一是震慑作用，让犯罪分子从心理上产生畏惧，另外一个作用就是提取证明，当一些案件发生后，可以通过监控录像等设备提取相关证据。

该工作人员说，目前公安部门要求基层派出所建立监控系统基础台账，从而掌控各地资源，并且定期组

织有关部门对这些设备进行检查。对于目前小区内监控系统不能正常履行职责的问题，该工作人员表示，最主要的问题还是物业公司不健全，导致监控系统不能正常发挥作用。现在的关键还是让物业制度健全起来，那样有关的问题就迎刃而解了。

文/图 本报记者 吴慧